

二樓買刀 三樓行兇 呆站被捕 荷里活廣場精神病漢亂刀殺兩女子



▲有商戶閉路電視拍下疑兇在商場一家店購買利刀，疑為案中兇刀。



▲疑兇不斷以利刀捅向死者，地上出現長長血跡。



▲疑兇行兇後，仍留在現場，冷眼看着途人為兩名死者急救。



▲手持盾牌的警員趕至現場，喝令疑兇放下利刀，其後上前將其制服。

光天化日下，鑽石山荷里活廣場發生恐怖斬人命案！兩名女子遭狂漢以利刀連捅多下，其中姓方26歲女子身中34刀，其22歲姓黎女友人亦被疑兇以利刀割傷頸，兩人送院後俱傷重死亡，兇徒事後被捕。

警方今日凌晨召開記者會講述案情，指初步調查相信長期失業的兇徒是單獨犯案，與兩位死者並不認識，而兇徒有精神病紀錄，須定期覆診。警方把案件列作「謀殺」案調查，行兇動機將是重點調查方案。



掃一掃 有片睇

大公報記者 賴蘇武（文）

案發昨日傍晚5時14分，兩名女事主在荷里活廣場三樓戲院附近閒逛，忽然被兇徒持刀追斬。綜合網上流傳片段所見，當時商場內遊人如鯽，身穿白色背心及黑色短褲的光頭兇徒走近人群，此時兩名身穿黑衣的女子步出化妝品店。兩人站在走廊張望及對話期間，兇徒突然取出12吋長的魚生刀，從後刺向短髮女的腰背至少四下，短髮女隨即跌坐地上，並以雙手擋刀，但兇徒繼續向其胸口連刺四刀。

同行女子欲救人遭刀刺頸

同行的長髮女子見狀試圖上前制止，用力推開兇徒，但兇徒再衝前施襲，短髮女向後跌倒，再遭其狂插下身。長髮女再次把兇徒推跌救人，拉着已身中多刀的短髮女左手，嘗試把她拖離現場，走廊留下一條長長血路。惟兇徒不肯罷休，再次衝前狂插，並把長髮女一手推開繼續行兇。短髮女已倒地

不起，並被疑兇在四秒內連插胸口11刀。長髮女焦急衝前再救人，欲起腳踢開兇徒，兇徒憤而兩刀刺向她的頸部。短髮女當時已近乎失去知覺，手部曾輕微掣動，而頸部被刺重傷的長髮女，嘗試負傷上前查看短髮女傷勢，結果慘被兇徒再施毒手。

從另一段片段所見，兩名遇襲女傷者倒臥在地，同告昏迷，有見義勇為的市民即場為她們施以心外壓急救，而兇徒靠着商場圍欄呆站，一臉冷漠視察現場。他的腳部及波鞋染血，手上仍持有利刀。有目擊者指當時有英勇市民雙手持棍並拍打兇徒制止對方，事後又站在兇徒旁邊戒備。

數名戴上頭盔、手持膠盾牌的警員接報趕抵現場，喝令疑兇「唔好郁，放低刀！」其中一名警員以橙色槍形物指向疑兇，現場傳出「砰！砰！砰！」三聲後，警員一擁而上，把兇徒按倒在地並鎖上手銬。救護員把兩名傷者送往聯合醫院搶救。警員在血案現場20米外拉了封鎖線和圍板，不准人靠近。

網上流傳另一段閉路電視片段，拍得兇徒在兇案前到廣場二樓一間家品店購買利刀，再到三樓施襲。記者傍晚抵達該店，女店員見狀即轉身避答問題，店內兩位警員要求記者離開，「佢哋收咗舖喇，你出去啦！」該店位於商場二樓，經扶手电梯上一層樓，轉一個彎位再步行一小段路後，便會到兇案現場，兩地點距離約200米。

在三樓，兇案現場地上遺下大量止血用的染血紙巾，逾20名警員在場把守，並以圍板圍封，現場目測地上仍有未清理的血跡，透過圍板縫隙，可見

約四名鑑證科人員在場蒐證，另有警員向一位目擊者錄取口供。據附近商舖店員表示，該名目擊者正是距兇案現場最近的店舖Sanrio Gift Gate的店員，圍板外則約有五名便衣警員駐守，反恐特警稍後亦抵達現場。

店員：有人大叫 滿地血跡

在距離案發現場僅10米的商舖，店員周小姐指當時聽到有人大叫，望出去只見地下有大灘血跡，見到其中一位受害人倒地。周小姐表示，當時她嚇到反應不及，之後商場保安跑過來告知有人持刀斬人，並叫她立即拉下店舖大閘，她才反應過來：「嗰位保安都嚇親啦，我見佢跑過嚟都成面青晒，個樣好驚好驚！」周小姐指兇徒沒人性及兇殘，「兩位女死者都好慘，同我差唔多年紀，都係20幾歲！」周小姐的店舖昨日提早打烊，她表示是公司指示。「我到而家仲驚緊，反正都無生意，早收舖仲好！」

另有商店職員表示，案發時她看見有人倒地，疑兇跟其中一位女受害人推撞，後來驚見血跡便立即拉閘，之後不敢再細看。她驚魂未定，說兇徒太過血腥兇殘：「行行下街咁就畀人殺死，邊個做到！我到而家都未平服到，太恐怖喇！」家人及朋友亦紛紛來電問其是否需要接她下班。

另一商舖店員表示聽到有人大叫，她以為是兒童玩樂叫聲沒有在意，及後聽到驚呼聲愈來愈大，且聽見路過店舖顧客大喘「有人斬人啊」，她立即拉下店舖開門，不敢再看。



▲有市民手持兩張圍板，站在疑兇旁戒備，直至警員到場。



▲警方案發後封鎖現場。

亂拋垃圾及店舖阻街罰款將大增 環境局：販管隊備隨身攝錄執法

【大公報訊】記者龔學鳴報導：政府建議提高亂拋垃圾和店舖阻街的定額罰款，分別由原來1500港元增至3000和6000港元。立法會法案委員會昨日召開會議，環境及生態局表示，公眾諮詢中大部分意見都支持提高罰款，會在修例通過3個月後正式落實，其間加強宣傳教育。

當天的會議上，多名議員關注政府會如何加強執法。選委會界別立法會議員林振昇指，雖然在垃圾桶旁棄置垃圾及隨街吐痰都屬違法，但目前執法並不嚴謹。勞工界立法會議員梁子穎認為，即使有食環署人員巡邏，但店舖阻街問題仍然嚴重。



◀當局擬提高店舖雜物阻街罰款。

環境及生態局副秘書長羅翠薇回應，會持續為前線人員提供培訓，並參考警方執法情況，為小販管理隊提供隨身攝錄

機，協助日常工作。至於議員建議就店舖阻街設累進罰則，羅翠薇指政府正在研究，下月會到立法會詳細報告。

批發及零售界議員邵家輝認為，當局針對店舖阻街的執法欠缺具體準則和指引，建議列明店舖阻街一段指定時間，便會獲發多一張告票，增加阻嚇性，避免店舖將罰款「當交租」。食環署副署長姚繼卓指，署方沒有「鐵板一塊」的標準，需要視乎實際情況處理不同個案，部分情況下執法人員會在店舖收回阻街貨物後才離開。

大三生准考公務員 紀律部隊擬跟隨

【大公報訊】記者龔學鳴報導：特區政府公務員事務局宣布調整大學生投考公務員要求，所有職系包括政務主任（AO）都容許就讀大三的學生投考公務員，明年及2025年畢業的大學生均可申請。公務員事務局局長楊何蓓茵昨日表示，措施讓有志加入政府的年輕人確定清晰的事業前景，專注學習及裝備自己，提前熟悉環境，縮短加入政府後的適應期，及早發揮功能。她強調，不會為措施吸引多少學生應徵定下指標，透露紀律部隊亦有興趣跟隨做法，正研究細節。

楊何蓓茵指，政府招聘過程長，是為

了確保公平招聘，但可能會損失適當人選。新安排下，如學生能力已經達到標準，可獲有條件取錄，強調並非妥協公平原則及降低標準，又指做法在私營機構普遍，今次是與時並進。她相信公務員工作仍然有吸引力，外界對公務員的看法未必是事實，呼籲有心服務社會的學生加入政府。

楊何蓓茵：無降低聘用標準

特區政府每年9月會為六個職系進行聯合招聘，即政務主任、二級行政主任、二級助理勞工事務主任、二級助理貿易主



▲特區政府調整大學生投考公務員要求，紀律部隊亦有興趣跟隨。

任、二級管理參議主任及二級運輸主任。調整後的公務員招聘考試將適用於9月的招聘。申請者需符合特定條件，包括在指明時間內完成學業、受聘時必須為香港永久居民。

工聯會反對擴大輸入外勞 倡優先發掘本地勞動力

【大公報訊】工聯會人力資源規劃關注組2日與勞工及福利局局長孫玉菡會面，反映對擴大輸入外勞的憂慮，並遞交人力資源規劃建議書，促請政府推行「就業優先」政策，「促進高質量充分就業」，改善本地僱員就業薪酬福利，多管齊下發掘本地潛在勞動力。

工聯會理事長、立法會議員黃國認為，過去頗長一段時間，政府在勞工福利政策上欠缺主動作為，致使勞動人口中相當部分得不到發展成果。例如，過去二十年底部家庭和打工仔收入跑輸通脹，政府近期更為擴大輸入外勞大開綠燈，一再意圖繞過行之有效的勞顧會審批機制，無節制無諮詢，勢將壓抑行業薪酬合理調整，威脅本地工友飯碗。

須先改善本地僱員福利

黃國強調，不能為了發展經濟而犧牲打工仔女利益。特區政府要多聆聽工會和工友的意見建議，在輸入外勞和擴大人才清單上謹慎行事，確保本地僱員優先就業，改善薪酬福利待遇。

立法會勞工界議員梁子穎表示，政府應針對性地制定人力資源規劃措施，例如推動大學開設更多相關「八大中心」的課程，加強培育本地人才；為不同行業不同背景的打工仔女創造更多優質的就業機會。梁子穎特別關注擴大輸入人才清單，由13項擴大到51項專業，亦毋須僱主證明本地招聘困難，將會衝擊文職專業就業生態。

多個工會代表認為仍有工友開工不足，兼且不少行業人工低、工時長，難以吸引人入行。香港建造業總工會理事長黃平指出，雖然建造業議會預測人力供應有缺口，但5月尾仍有20%工友無工開。汽車交通運輸業總工會第一副主席林天賦表示，專線小巴司機每月工作26天只得約13000至14000元，無法吸引年輕人入行。香港民用航空事業職工總會副主席葉以勒則表示，機場搬得偏遠，卻沒因偏遠提供較佳條件，反而壓縮薪酬待遇，請不到人就簡單地以輸入外勞來解難，絕不是好方法。



◀工聯會反對當局計劃輸入外勞，並向勞工局長遞交人力資源建議書。